

**Рецензия**  
на научно-квалификационную работу  
Урванцевой Анны Кирилловны  
“Фразеологические единицы с компонентом цветообозначения в современном  
английском языке”  
Направление подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение  
Направленность (профиль) Теория языка

Рецензируемая научно-квалификационная работа посвящена анализу фразеологических единиц с компонентом цветообозначения — цветофразем — в современном английском языке.

Заявленная проблема является **актуальной** с учётом значимости колористического кода в любой, в том числе англоязычной, культуре, что обосновывает необходимость дальнейшей исследовательской разработки способов языковой презентации колористического восприятия окружающего мира.

**Новизна** исследования видится в создании классификации фразеологизмов на основе описания их семантико-тематических и структурно-грамматических особенностей. При этом отмечу, что автор не очень последователен в обозначении этой классификации: используются разные номинации: семантико-грамматическая классификация (название главы) и семантико-тематическая классификация (текст главы).

**Теоретическая значимость** работы заключается в обобщении таксономических характеристик английских фразеологизмов с компонентом цветообозначения и дифференцировании групп и подгрупп на основе установления критериев-дифференциалов: физическая деятельность человека, психологическая (психическая) деятельность, речевая деятельность, эмоциональная деятельность, ментальная деятельность, персоносфера человека.

Научно-квалификационная работа имеет **практическую ценность**: её материалы могут использоваться на занятиях по английской фразеологии и практического курса английского языка.

В целом, следует констатировать, что автором проведено исследование репрезентативной группы английских фразеологизмов. Разработаны

теоретико-методологические основы исследования, выполнен анализ эмпирического материала. обобщены результаты научного поиска и сделаны непротиворечивые выводы. Содержание предложенных автором научно-квалификационной работы классификаций представлено в диаграммах и таблицах.

Вместе с тем, необходимо указать на следующие недочёты:

1. Возможно, следует переформулировать название научно-квалификационной работы: в настоящем виде оно отсылает к специальности: германские языки.
2. Некоторые параграфы научно-квалификационной работы носят описательный характер и больше похожи на разделы учебного пособия. Следует выполнить критический анализ существующих подходов и концепций, что придаст научно-квалификационный работе более эвристический характер.
3. В научно-квалификационной работе не очень чётко эксплицированы методы лингвистического анализа: они заявлены во введении, но в тексте работы не прописывается алгоритм исследовательских процедур, что может поставить под сомнение достоверность полученных результатов.
4. В работе имеются стилистические и технические ошибки.
5. Требует доработки библиографический список.

На основании вышеизложенного следует заключить, что по своим основным параметрам исследование А.К. Урванцевой “Фразеологические единицы с компонентом цветообозначения в современном английском языке” соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и может быть рекомендовано к защите в формате государственной итоговой аттестации с учётом его технической доработки.

Доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры английского языка  
КГПУ им. В.П. Астафьева

01.11.2019

Подпись Н.Н. Казыдуб заверяю  
Начальник общего отдела Г.И. Москина  
КГПУ им. В.П. Астафьева



Н.Н. Казыдуб